



努力学说普通话，积极使用规范字

菏泽市第24届全国推广普通话宣传周启动仪式在牡丹区举办



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清 通讯员 李坤

为进一步加大推广普通话的宣传力度，增强全体公民的语言规范意识、法治意识和参与意识，在全社会形成交际中说普通话的风气，为构建和谐社会和提升城市文化品位营造良好的语言环境，9月12日，菏泽市第24届全国推广普通话宣传周启动仪式在牡丹区二十一中教育集团长江路中学校举办。

启动仪式在雄壮的国歌声中拉开帷幕，牡丹区委常委、常务副区长张哲帅在讲话中指出，近年来，牡丹区以推普周为契机，以教育系统为基础，以党政机关为龙头，以新闻媒体为榜样，以公共服务行业为窗口，“努力学说普通话，积极使用规范字”已成为全区广大市民的文明新风尚。各级各类型学校将语言文字工作纳入学校的培养目标，使普通话成为了学

校的教学语言和校园语言。

菏泽市委宣传部三级调研员刘红表示，近年来，菏泽市全面贯彻国家要求，将《通用语言文字普及攻坚工程》实施落地。通过示范学校创建活动、普通话培训测试、经典诵写讲等语言文字活动全面展开，普通话已经逐步成为菏泽市公务活动、教育教学、新闻出版和网络传输的主导用语和公共交际的主要工具。社会的语言规范意识明显增强，热心推广普通话，努力学习普通话，积极使用普通话，已经成为全市的社会风尚。

会议要求，在“推普周”期间，各县区、各部门要把本届“推普周”主题和本领域特点与创建全国文明城市结合起来，开展各具特色的宣传活动，在显要位置悬挂推普宣传标语，张贴宣传画、海报，要充分利用单位电子屏、宣传栏等载体，把“推普周”活动与红色经典诵读写讲有机结合起来，

大力宣传“普通话诵百年伟业，规范字写时代新篇”活动主题，开展丰富多彩的“推普周”系列活动，在全社会努力营造浓厚的推普氛围。

启动仪式现场，牡丹区中小学师生结合“普通话诵百年伟业，规范字写时代新篇”主题，以朗诵、合唱、戏曲、书法等形式，表演了《该怎样爱你，我的国》《春江花月夜》《锣鼓喧天》《乡愁》《畅想远方》等10个精彩的文艺节目。演员们用激情饱满、铿锵有力的表演，为现场嘉宾呈现了一场丰盛的视听盛宴，让现场观众在观看精彩演出的同时充分领略普通话的魅力。

菏泽市教育局党组成员、总督学徐秋梅，牡丹区教体局局长刘训才，菏泽市语委各成员单位主管语言文字工作的负责人，各县区语委办负责人，牡丹区中小学业务校长，城区中小学师生代表参加启动仪式。

多年的问题终于解决了 牡丹区南城街道把一小区的“拦路虎”“请”走了

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 马璐璐
通讯员 王喜全

走进位于菏泽牡丹区南城街道办事处中山社区的梨园小区，几位居民正兴高采烈地讨论着小区的变化，看着干净整齐的路面，“这么多年的问题终于解决了，以后也不臭啦，不影响我们做生意啦。”商户李大姐高兴地说。

据了解，梨园小区是建造于90年代的老旧小区，地势低洼，这几年，受益于政府人居环境提升和老旧小区改造政策，小区环境卫生有了很大改观，又新修了道路，楼体加装了保温层。美中不足的是门口放的两个大铁皮垃圾箱，平时垃圾箱渗漏的污水流的

到处都是，散发着阵阵恶臭苍蝇乱飞，还占压着盲道，影响行人通行，一度成为大家议论的焦点，周边商户对此也有很大意见。

牡丹区南城街道接到反映后，立即组织人员到现场调查情况，经走访小区居民、附近商户和环卫工作人员，了解到这两个垃圾箱还是环卫体制改革之前遗留下来的，承担着梨园小区和附近商户生活垃圾的收集功能。但由于垃圾箱使用时间过长，密闭不严，所以会有垃圾渗漏液外溢，造成地面污染。了解情况后，工作人员马上会同区环卫服务中心、行政执法、社区、北京环卫和物业联合召开多次座谈会进行商讨。最终达成了一致意见，牡丹区南城街道办事处为梨园小区解决部分

设施配置资金，由北京环卫上侧装车每天清运，附近商户的厨余垃圾有餐厨垃圾回收公司上门回收，北京环卫在中山路分段设置果皮箱，进行生活垃圾的收集。至此，垃圾箱问题得到了有效的解决，盲人朋友有了一个畅通无阻的道路，居民朋友也有了一个舒适清洁的环境。

自党史学习教育开展以来，牡丹区南城街道始终把“我为群众办实事”实践活动贯穿始终，秉持“群众无小事，细微见真情”的理念，用实际行动检验党史学习教育成果，持续打造宜居环境，努力提高老旧小区居民生活质量，力求做到“民有所需，我必有应”，持续促进社区和谐稳定，构建美丽宜居新家园。

菏泽市暨牡丹区全国科普日活动启动仪式举行

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清 通讯员 李坤

9月14日，2021年菏泽市暨牡丹区全国科普日活动启动仪式在牡丹区实验小学举行。

菏泽市副市长曹升灵出席活动并讲话，在讲话中他要求全市广大科技工作者立足岗位职责，大力整合资源，创新服务模式，培育创新文化，激发全社会创新、创业活力，积极推进科普工作进社区，进农村，进学校，进企业，进家庭，在全社会推动形成讲科学，爱科学，学科学，用科学的浓厚氛围。

赵效存在致辞中要求，全区各级各部门要以全国科普日活动启动仪式为契机，围绕“百年再出发 迈向高水平 科技自立自强”活动主题，不断丰富活动内容，创新科普形式，提高科普吸引力，扩大公共参与面，推动群众性、社会性、经常性科普活动深入开展。广大群众和青少年要积极主动接受科普教育，参与科普活动，享受科普乐趣，不断提高自身素质。

与会人员观看了牡丹区实验小学的航模表演，并参观了该校的机器人展、科技作品展和创客工作室。



菏泽市召开全市林业有害生物智能化监测预警系统建设现场会

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 李潇

为全面推进林业有害生物监测预报工作自动化、智能化、信息化进程，逐步实现“全面监测、及时预警、准确预报”的目标，为卓有成效地开展林业有害生物防控提供科学依据，9月15日，全市林业有害生物智能化监测预警系统建设现场会在安兴镇召开。菏泽市林长制办公室主任、市林业局局长王本现，牡丹区人民政府副区长、副总林长葛广勋，济南祥辰科技有限公司董事长胡宪亮及各应用智能虫情测报灯的相关市、县(市、区)森保站站长等参加会议。

一行人参观了牡丹区安兴镇“省级森林乡镇”“省级森林小镇”建设情况，菏泽市林长制办公室主任、市林业局局长王本现汇报了全市林业有害生物监测预警工作取得的成效并提出存在的问题。要重视美国白蛾疫情监测普查，广泛开展常规性病虫害、偶发性病虫害的监测调查工作，充分发挥国家

级和省级中心测报点的骨干和示范作用。希望以智能化监测预警体系建设为重要抓手，要认清形势，正视问题，对标找差，依法履责，强化管理，切实做好各项工作。努力开创菏泽市林业有害生物监测预警工作新局面。

王本现强调，林业有害生物是“不冒烟的森林火灾”，“绿色、生态、低碳”将成为未来社会发展的总趋势，林业有害生物防治必将由化学防治过渡到生态防治，构建区域有害生物监测预警智能化体系是实现生态防治的必须，也是国家、省的建设要求。以人工智能为导向建设，这是时代的召唤。建立菏泽林业有害生物监测预警智能化体系就是响应国家战略发展的要求，也是实现林业有害生物生态防控的必须。希望通过这次会议，以智能化监测预警体系建设为重要抓手，脚踏实地，上下一致、齐心协力、精心组织，不折不扣、扎实工作，努力开创菏泽市林业有害生物监测预警工作新局面，为“生态菏泽，美丽菏泽”建设保驾护航。